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U SR Njemačkoj se priprema katekizam za učenike 

u privredi, odnosno zanatske naučnike, koji ima radni 

naslov: ,,Katechismus fur Schlosserlehrlinge'' (Kate- 

kizam za bravarske šegrte). Osnovna je želja da se pri- 
premi vjeronaučni udžbenik koji će biti prikladniji za 

učenike tzv. praktičnih zanimanja. Međutim, postav- 

ljaju se, prilikom izrade, neka pitanja: Koja je svrha i 

cilj tog katekizma? Koji sadržaj treba ući u okvir ta- 

kve knjige? Treba li to biti neka vrsta Leksikona? 

Koje teološke teme treba obraditi? Kome je zapravo 
namijenjen, kojoj dobi mladih ljudi? Treba li jednom 

priređeni sadržaj objaviti u obliku knjige ili kao niz 

pisama ili možda kao strip odnosno kao neku vrstu 
časopisa koji donosi određene informacije? 

x okOoX* 

Evropska komisija za odgoj i izobrazbu odraslih 

organizira od 15. do 18. lipnja 1986. sastanak na ko- 

jem bi se trebalo raspravljati o katehezi odraslih. 

*x ok * 

Ekipa evropskih katehetičara namjerava tokom ove 

godine na razne načine izvršiti izmjenu iskustava o 

stvaralačkim metodama u katehezi u raznim evrop- 
skim zemljama. 

*ok o 

Od 28. rujna do 2. listopada o. g. održat će se u 

Benediktbeuernu nedaleko Munchena već tradicio- 

nalni susret talijanskih i njemačkih katehetičara koji 

će zajednički raspravljati o temi: ,, Katekizam — pri- 
mjereni oblik predavanja. vjere za naše vrijeme?"' 

koko * 

Od 16. do 20. rujna 1985. godine održan je u Bad 

Schonbrunnu seminar Švicarskog katehetskog druš 

tva na kojem je sudjelovalo oko stotinu pastoralnih 

djelatnika iz cijele Švicarske: svećenici, vjeroučitelji i 
vjeroučiteljice laici, župni pomoćnici i tzv. pastoralni 

asistenti. Za vrijeme susreta, koji se odvijao na temu: 
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, Vjeronauk i misa", održao je predavanje dr. Jakob 
Baumgartncr, profesor liturgike na freiburškom sve- 
učilištu u Švicarskoj. Njegovo je predavanje imalo tri 
dijela: liturgija u životu Crkve i kršćana, euharistijsko 
slavlje, pjevanje na misi. Spomenimo još da je Švi- 
carsko katehetsko društvo 26. travnja ove godine pro- 

slavilo u St. Gallenu, u istom mjestu u kojem je i os- 

novano, tridesetu obljetnicu ustanovljenja i postojanja. 

kokok 

U Miinchenu je 17. prosinca 1985. preminuo dr. 

Franz SCHREIBMAYR, poznati njemački kateheti- 

čar. Rodio se u Hanoveru 8. lipnja 1907, teologiju 

je studirao u Freiburgu, ali već nakon prve godine teo- 

logije prelazi u Innsbruck u Austriji, gdje je bio učenik 

glasovitog Josefa Andreasa Jungmanna, koji ga je odu- 

ševio za kerigmatsku metodu. Jednu godinu proveo 

je u velikom sjemeništu u Berlinu gdje je na blagdan 

apostolskih prvaka sv. Petra i Pavla, 29. lipnja 1934. 

zaređen za svećenika berlinske biskupije. Od god. 

1938. na Alexanderplatzu u Berlinu vodi tzv. Orato- 

rium. Krajem II. svjetskog rata dolazi u Munchen 

gdje ostaje do svoje smrti. U poslijeratnim godinama 

zajedno s Klemensom Tilmannom radi na pripremi no- 
vog njemačkog katekizma koji je izdan i uveden u nje- 

mačke škole 1955. godine. Isti je katekizam doživio 
niz prijevoda na razne jezike, među ostalim je pred 

dvadeset godina izašlo i hrvatsko izdanje u Sarajevu. 
Kasnije je surađivao pri izdanju priručnika za vjerouči- 

telje kao nadopunu tom katekizmu. Niz godina bio je 

i profesor na minhenskom Institutu za katehetiku i 

propovjedništvo. Njegovom smrću nestala je još jedna 

glasovita osoba svjetskog katehetskog pokreta. 

x o* * 

Tubinški dogmatičar dr. Walter Kasper, glavni 

urednik novog Njemačkog katekizma za odrasle za- 
laže se za tzv. materijalno-kerigmatski obrat u katehe- 
zi. Po njegovom mišljenju u vjeronauku treba na vid- 
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nom mjestu biti sadržaj vjere, a ne religjozno-pedagoš- 

ka metoda, stoga on ističe prvenstvo slušanja i prima- 

nja koje svakako mora biti prije metode. Po njegovu 

mišljenju novi je njemački katekizam jedan korak na- 

prijed prema ostvarenju tog obrata, ali još uvijek aije u 

pravom smislu riječi ,,obnovljena kateheza''. 

ok * 

U Sjedinjenim Američkim Državama već se skoro 

godinu dana priprema dokument o katehezi mladih. 

Pripreme za izdavanje započele su u ljeto 1985. go- 

dine, a dokument je trebao izaći iz tiska u proljeće ove 

godine. U nacrtu za izradu Dokumenta kaže se da je 
svrha tog izdanja: a) pružiti čvrst temelj za vjerski od- 
goj adolescenata; b) razjasniti svrhu, procese i načela 
odgoja mladih u vjeri, c) predstaviti okvir koji opisuje 
život adolescenata u odnosu na Predaju i koji daje us- 

mjerenje za daljnju katehizaciju; d) razjasniti odgova- 

rajuće uloge pojedinih djelatnika u vjerskom odgoju; 

e) predložiti određeni nacrt koji bi bio neka vrsta vi- 

đanja onoga što treba ostvariti u vjerskom odgoju 

mladih. 

koko 

U Sjedinjenim Američkim Državama redovito se 

početkom školske godine slavi tzv. ,,vjeronaučna ned- 

jelja?. Ove godine bit će to u 22. nedjelju kroz godinu, 

tj. 21. rujna. Tema, povezana s čitanjima nedjeljne 

mise, glasi: ,,Govoriti istinu u ljubavi''. Pastoralnim 

djelatnicima je već u ožujku bila na raspolaganju knji- 

žica s temama i materijalima posebno pripremljenim 

za tu nedjelju. 

kk * 

Krajem 1985. godine, u prosincu je u Salzburgu 

održan seminar koji je imao kao glavnu temu. ,, Vjera 
i školski udžbenici u Evropi". Seminar je organizirao 

Institut odgojnih znanosti ,,Comenius'" iz Miinstera 
u SR Njemačkoj u suradnji s međuevropskom komi- 
sijom za Crkvu i školu. Ovaj već tradicionalni susret 

organizira se u želji da se promiče izmjena iskustava 

i posadašnjenje među raznim vjerskim i nacionalnim 

grupama i zajednicama. Istraživanje na tu temu odnosi- 

lo se prijašnjih godina uglavnom na sjevernoevropske 

zemlje ali se s vremenom proširilo na veći dio zapadno- 
evropskih zemalja. Na seminaru u Salzburgu posebno 
se proučavalo školske udžbenike i ostala didaktička 

pomagala koja se upotrebljavaju u vjerskoj poduci, 

budući da su, kako se općenito drži, ta sredstva zna- 

kovit pokazatelj određenih metodoloških izbora. 

PE: 

U raznim talijanskim gradovima održan je u prvoj 

polovici ove godine tečaj koji je organizirala Talijan- 

ska federacija vjeroučiteljica sa sjedištem u Rimu. Te- 

čaj je u veljači održan u Rimu, u ožujku u Milanu, a u 

travnju u Palermu. Okvirna tema tečaja bila je: ,,Od- 

goj za sliku". 

oko * 

Od 24. do 28. travnja 1986. održan je u Gradu u 
Italiji seminar o katehezi i zajedničkom svjedočenju 

koji je organiziralo Tajništvo za ekumenske djelatnosti 

iz Rima. 

zbivanja 

Od 24—26. lipnja o. g. održava se u Collevalenzi 

sjeverno od Rima sastanak upravitelja talijanskih bis- 

kupijskih katehetskih ureda. Sastanak organizira ta- 

lijanski nacionalni katehetski ured sa sjedištem u 

Rimu. 

kokok 

Od 30. lipnja do 4. srpnja o. g. održat će se u Asi- 

zu u Italiji 36. talijanski nacionalni tjedan o pastoral 

nom posadašnjenju koji organizira rimski Centar za 

pastoralnu orijentaciju. Tema ovogodišnjeg susreta 

je: ,,S kim govorimo danas? Župa između komunika- 
cije i zajedništva". 

Pa 

Od 26. srpnja do 3. kolovoza o. g. održat će se u 

La Mendoli u Italiji tečaj na temu ,,Ekumenizam i ka- 

teheza''. Organizator je rimsko Tajništvo za ekumen- 

ske djelatnosti. 

ko o* 

Od 15. do 20. rujna o. g. održat će se u Asizu me- 
dunarodni liturgijski kongres na temu. ,,Liturgijski 

pokret između koncilske obnove i iščekivanja naroda 
Božjega" koji organizira pokret ,,Pro civitate christi- 

ana" iz Asiza. Isti pokret organizira, ponovno u Asi- 
zu, od 30. listopada do 2. studenoga četvrti susret 

bazičnih zajednica na temu ,,Shalom—Mir'". 

x o* * 

Od 26. do 28. rujna o. g. održat će se u New Yorku 

godišnja skupština Američkog društva katoličkih pro- 

fesora na temu: Duhovnost. Društvo je osnovano 

1977. s namjerom, kako se kaže u statutima, da podu- 

pire ispravnu katoličku nauku i naučavanje pape. Po- 

četkom ove godine Društvo je imalo 601 člana. 

kx ox * 

Katolički filmski ured iz Frankfurta izdao je novi 

katalog filmova koji su na raspolaganju već snimljeni 

na video kazetama, a namijenjeni su za vjeronauk dje- 

ce i mladih, kao i za vjerski odgoj odraslih i za župske 

zajednice. Katalog ima 48 stranica i daje sažeti prikaz 

više od 100 filmova koji su u prodaji u Njemačkoj. To 

je prvi katalog takve vrste za filmove vjerskog sadrža- 

ja, a podijeljen je na slijedeća područja: Biblija, sveci, 

sakramenti, smrt i život, suvremene teme i povijest, 

crkvena povijest, svjetske religije, pitanja o vjeri. 

x *k *k 

Od 11. do 16. svibnja 1987. održat će se u Rimu 

svjetska konferencija voditelja karizmatske obnove na 

temu: ,,Duh je Gospodnji na meni: on me izabrao da 
donesem Radosnu vijest siromasima''. 

ko * 

Dehonijanski katehetski centar iz Bologne i Centar 
za trajni odgoj Katoličkog sveučilišta u Milanu, u su- 

radnji s nacionalnim uredom za katehezu talijanske 

biskupske konferencije organiziraju u La Mendoli kod 
Bolzana od 20. srpnja do 2. kolovoza o. g. tečaj na 

temu ,, Kateheza i euharistija"'. 

koko * 

U Beču je od 2-4. siječnja o. g. održan austrijski 

pastoralni tjedan.



Talijanska izdavačka kuća ,,Rogate'" iz Rima 

pokrenula je ove godine novi izdavački pothvat: 
video-reviju. Tako sada u Italiji, uz dvomjesečnu di- 

ja-reviju ,, Dia-group", koju već nekoliko godina izda- 

je LDC iz Torina, postoji i ,,Video-rogate"'. Prvi broj 

ovog audiovizualnog časopisa, koji se zove«., Video- 

-rogate" nosi naslov: ,, Zvanja: ostvariti se u Kristu". 

Taj prvi broj ili bolje rečeno ta prva video kazeta od 

ukupno pet koliko bi ih ove godine trebalo izaći, bila 
je u prodaji prigodom nedjelje Dobrog pastira, posve- 

ćene zvanjima. Godišnja pretplata za taj video-časopis 

iznosi u Italiji 400.000 lira, a kazete su na raspolaga- 

nju u tehnici VHS, Betamax i Video 2.000. Ova no- 
vina u katoličkoj izdavačkoj djelatnosti prvi je puta 
svečano predstavljena 19. ožujka ove godine na semi- 

naru za redovničke poglavatice u Rimu. 

krk 

Već niz godina Katehetski institut Salezijanskog 
papinskog sveučilišta (SPS) iz Rima ljeti organizira te- 
čajeve za odgojitelje i profesore na području vjerskog 

odgoja. Tečaj, koji svake godine traje dva tjedna, od- 

ržava se za vrijeme ljetnih praznika i na njemu sudje- 

luje najviše 100 osoba. Tečaj je prije svega namijenjen 

pročelnicima Katehetskog instituta i odgovornima u 

katehetskim odgajateljskim ustanovama, kao i pro- 
fesorima na teološkim učilištima te ravnateljima ka- 

tehetskih ureda na biskupijskim i drugim razinama. 
Tečaj vode profesori Katehetskog instituta SPS-a 
iz Rima uz suradnju s drugim stručnjacima, a sadržaj 

je raspoređen u dva dijela. Ove godine započinje se 

nov dvogodišnji tečaj na temu: ,,Odgoj vjeroučitelja 

katoličkog vjeronauka u javnim školama''. Ove godine 

bit će govora o temeljnim postavkama odgoja vjerouči- 

telja za različite vrste i stupnjeve škola, dok će se u 
drugom dijelu tečaja, u ljeto 1987. godine, nastojati 

produbiti didaktički program takve nastave kao i lik 
vjeroučitelja. Tečaj se održava u mjestu Corvara di 

Val Badia kod Bolzana u talijanskoj pokrajini Trenti- 

no—Alto Adige. 

*x o * * 

Od 14. do 18. srpnja o. g. održava se u Salzburgu u 

velikoj sali sveučilišta 3S. međunarodni pedagoški 

radni tjedan na temu: ,,Mašta — zanemarena dimenzija 

u odgoju". Među ostalim bit će govora o značenju ma- 

šte u razvoju djeteta, o značenju slike i simbola kao i 
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o poticanju stvarateljskog mišljenja i postupanja kod 
učenika. 

*o* * 

Tokom ove školske godine održan je u Španjol 

skoj, u organizaciji španjolske biskupske konferencije, 

nacionalni kongres vjeroučitelja laika, kojih u Špa- 
njolskoj ima oko 200.000. Kongres se odvijao u tri 

različite razine. (d rujna 1985. do siječnja 1986. od- 

ržan je kongres na župnoj razini. Svrha ovog dijela 

kongresa bila je: a) upoznati župnu zajednicu s crkve- 

nim služenjem vjeroučitelja laika; b) razmišljati o zna- 

čajkama, poslanju i odgoju vjeroučitelja laika; c) hva- 

lom i hvalospjevom Bogu proslaviti i zahvaliti se na da- 

ru zvanja vjeroučitelja. Ideja vodilja ovog prvog, žup- 

nog dijela, bila je: Isus nas zove da sudjelujemo u nje- 

govom poslanju. U veljači i ožujku održan je kongres 

na biskupijskoj razini, a ideja vodilja bila je ,,Vjero- 

nauk je djelo cijele biskupi jj&ške crkvene zajednice". 
U ovom razdoblju sudionici su sebi postavili za cilj raz- 

mišljati na slijedeće teme: a) pospješiti susret između 

vjeroučitelja svih naraštaja i pravaca (tj. vjeroučitelja 

odraslih, mladih, djece, treće dobi, onih koji se brinu 

za posebni odgoj) i njihova biskupa; b) zajednički 

razmišljati i raspravljati o značajkama, poslanju i odgo- 

ju vjeroučitelja; c) na svečani način primiti poslanje 

vjeroučitelja. Osnovna ideja je bila: ,, Zajedno katehi- 

ziramo, zajedno smo Crkva". Na nacionalnoj razini 

Kongres se održao 12. i 13. travnja 1986. godine u 

Madridu. 

*ox * 

Od 25. do 31. svibnja ove godine održan je u Ri- 
mu Međunarodni kongres o katekumenatu na temu: 

,Kateheza i liturgija s obzirom na katekumenat". 
Kongres su organizirali Papinsko sveučilište Urbaniana 

i Papinski atenej sv. Anzelma prigodom petnaeste 
obljetnice objavljivanja ,,Obrednika za kršćansku ini- 
cijaciju odraslih". Cilj je organizatora bio da se na kon- 
gresu prouči i kritički vrednuje taj ,,temeljni doku- 

ment katekumenata'', a ujedno se željelo vidjeti kako 

je u pojedinim krajevnim Crkvama Obrednik prihva- 
ćen i primijenjen. 

*ox * 

Od 10-14. rujna održat će se u Aachenu Njemač- 
ki katolički dan (Katholikentag). Ideja vodilja je ,,Do- 
đi kraljevstvo tvoje..." 

kateheza


